

Роль экскурсий к памятным местам Великой Отечественной войны в патриотическом воспитании дошкольников

Каждый год, когда приближается День Победы, многие родители задаются вопросом, нужно ли его малышу рассказывать о войне и о значении этого великого праздника или он «еще маленький для этого»?

В том, что рассказывать нужно – нет никаких сомнений. Патриотическое чувство не возникнет само по себе. Его нужно воспитывать с раннего детства, взращивать и культивировать. Без помощи взрослых ребенок не может выделить из окружающей его жизни главное, расставить приоритеты, правильно настроить чувства.



Для формирования у детей любви к Родине необходим социальный опыт, опыт взаимоотношений с людьми, приобщение к культуре родного края.

С чего начинается Родина? А начинается она с малой Родины – места, где человек родился, которое он должен знать и любить.



Экскурсии – это мощное подспорье в нравственно-патриотическом воспитании. Они вызывают живой интерес у детей, помогают взрослым найти нужную тональность в общении с детьми, закладывают основы патриотического воспитания.



Неизменно живет в народе традиция чтить память погибших воинов. Много памятников и обелисков стоит на нашей земле.

Пусть не всё поймёт ребенок сейчас, но след в его сердце останется, а позже он осмыслит цену завоеванного для него счастья. Подобные уроки мужества особенно полезны в воспитании мальчиков. Это они – будущие воины, они должны уметь охранять родную землю и чистое небо нашей Родины, а если потребуется, то и встать на её защиту. Но не менее важны уроки мужества и девочкам. Они - будущие женщины, они должны растить достойных сыновей, а если потребуется, то и уметь вооружить их на тяжелой битве с фашизмом, потому что русские люди любят свою Отчизну. Неизменно живет в народе традиция чтить память погибших воинов. Много памятников и обелисков стоит на нашей земле.



ПАМЯТНИК ГЕРОЯМ-ПОЖАРНЫМ

Памятник установлен при входе в Уральский институт противопожарной службы МЧС РФ (бывшее пожарно-техническое училище).

Монумент олицетворяет собой героический труд пожарников, а также подвиг выпускников пожарно-технического училища, погибших в годы войны.

В 2004 году в память о подвиге героев пожарников, погибших в годы войны и в мирное время, открыт памятник. Монумент представляет собой языки пламени, ограниченные с двух сторон массивными плитами серого цвета. Постамент памятника выполнен в виде черного круга. Над языками пламени на перекладине, расположенной на плитах висят три колокола из меди. Ранее в такие колокола звонили при пожаре. На постаменте расположены два картуша, на которых высечены памятные надписи в честь подвига героев.



ПАМЯТНИК ВОИНАМ - СПОРТСМЕНАМ УРАЛА

Памятник воинам - спортсменам Урала, участникам Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов установлен в городе Екатеринбурге на улице Победы. Он стоит на аллее рядом с Дворцом спорта. Авторами памятника стали Грюнберг К.В. и Говорухин В.А, а архитектором Истратов А.Ю. Памятник был изготовлен в 1996 году. Установлен в тот же 1996 год. Этот памятник необычным людям, талантливым спортсменам.



В своем роде это единственный памятник воинам — спортсменам, участникам боевых действий 1941-1945 гг. На постаменте установлена композиция из трех фигур. Три воина-лыжника в едином строю двигаются на задание,

в центре командир группы, слева от него девушка — санинструктор с медицинской сумкой на плече, справа — боец. За годы войны спортивные организации города и Свердловской области в соответствии со специальной программой подготовили более двух с половиной миллионов лыжников, свыше семисот специалистов рукопашного боя и двести тысяч пловцов. Воины-спортсмены в составе специальных подразделений выполняли особые задания в тылу врага и на фронтах.

ШИРОКОРЕЧЕНСКИЙ МЕМОРИАЛ

Мемориальная стена-ограда, с увековечиванием памяти всех участников Великой Отечественной войны, скончавшихся в госпиталях г. Свердловска и захороненных на кладбищах города. На Мемориальной стене-ограде укреплены 18 щитов, на которых в алфавитном порядке бронзовыми рельефными буквами обозначены фамилии и инициалы 1 532 солдат и офицеров. Перед стеной разбит газон, а за стеной посажено 30 березок, по количеству прошедших лет со дня победы. Стела-obelisk 14 метров. Торжественное открытие Воинского Мемориала состоялось 9-го мая 1975 г.- в Тридцатилетие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

К
сорокалетию
Победы обелиск
был полностью
реконструирова
н, увеличен по
высоте до 25
метров, а серый
гранит заменен
на
полированный
красный. Рядом
на
мемориальной
стене высечены
слова: «Подвиг ваш бессмертен».



По традиции утром в День Победы тысячи горожан всех поколений приходят к мемориалу воинам, умершим от ран в уральских госпиталях, чтобы почтить память тех, кто отдал жизнь за свободу Отечества.

ПАМЯТНИК ВОИНАМ УРАЛЬСКОГО ДОБРОВОЛЬЧЕСКОГО ТАНКОВОГО КОРПУСА

Памятник воинам Уральского добровольческого танкового корпуса — памятник на привокзальной площади города Екатеринбурга, открытый 23 февраля 1962 года. Монумент посвящён героизму воинов Уральского добровольческого танкового корпуса. Композиция из скульптуры старого рабочего и молодого танкиста, символизирующая единство фронта и тыла. У подножия памятника установлена ещё одна плита с надписью: «Здесь хранится земля, обгащённая кровью уральских танкистов — добровольцев в ожесточённых боях под городами Орлом, Львовом, Прагой и Берлином в 1943—1945 годах»



